Ulesandeid kordamiseks

T = cos
1. Kas { ¥ on diferentsiaalvorrandi = + yy =07

y =singp
2. Kas y = e” on diferentsiaalvorrandi ¢y = e~ lahendiks? Vastus: EI
3. Lahendada yy’ =1 Vastus: %y2 —rx=C
4. Lahendada (2% — 1)y = 2zyIny Vastus: y = Ce®” 1
NB! [ mdy =Inlny
5. Lahendada (z3siny)y = 2 Vastus: —cosy + & = C
6. Lahendada (z — y)dz + zdy = 0 Vastus: xlnz +y = Cx
7. Lahendada (y + /zy)dr = xdy Vastus: Inz —2,/% = C
8. Lahendada 2%y + 2y +1 =10 Vastus: y = %
9. Lahendada y = z(y' — x cosx) Vastus: y= Cz + xsinx
10. Lahendada 22dy — 2zydx = 3dx Vastus: y = Ca? — 1
11. Lahendada <1 + e%> dz +ev (1 — %) dy =0 Vastus: © + yes = C
12. Lahendada (y* — z)dy = ydx Vastus: +y° —xy = C
13. Lahendada %dx + (2y +Inz)dy =0 Vastus: ylnz +y> = C

14. Lahendada (1—2?y)dz+a2?(y—xz)dy = 0 Vastus: —1—zy+0,5y> = C, =0

15. Lahendada (2xy?—3y®)dz+(7—3zy*)dy = 0 Vastus: x2—3:vy—§ =C, y=0
_ 4
16. Lahendada (y)* =z — v/ Vastus: { _%Z :pl )
y=350"+530"+C

17. Lahendada x(y')® +y = xy/
r=—-0,25p72—1,5lnp+C
y=—0,25p71 — 1,5plnp + Cp+0,25p + 1,5p* Inp — COp?

18. Lahendada y" = (z — 1)™3  Vastus: y = ﬁ + Ciz + Gy

19. Lahendada 2y" + (y")* =0 Vastus: y = 5(x — Cy)2 + Chx + Cs
1

20. Lahendada 1+ (v)? = 2yy” Vastus: y = o (14+0,25(Chz + (Cs)?)

21. Lahendada yy” = (v')? + 15/zy?® Vastus: In(Cay) = Cyx + 4a®°

22. Lahendada zy”—(2z+1)y'+2y =0, vy = e** Vastus: y = C1(2x+1)+Coe*
23. Kas y; = arctanx, ys = arccotx ja y3 = 1 on lineaarselt soltuvad? Vastus:
JAH

24. Lahendada ¢y +y = zsinx Vastus: y = (Cy — %2) cosw + (Cy 4 ) sinz

xZ

25. Lahendada 3" — 2y’ +y = % Erilahend leida Lagrange’i meetodiga.  Vas-

tus: y = Cre* 4+ Cyze® — xe® + xe®Inx
26. Lahendada y"” — ¢” = 2? FErilahendit ma#rata miiramata kordajate mee-

todiga. Vastus: y = Cy + Cox + Cze” — Ha* — 32% — 2?

Vastus:



